Итоговый тест за 1 семестр

I.Найдите в правой колонке немецкие предложения, соответствующие русским предложениям:

1.Здание будут строить.      a) Man baut ein Gebäude.
                                                b) Das Gebäude wird gebaut.
                                                 c) Man wird ein Gebäude bauen.

2. На уроке переводили немецкие предложения.
                                               a) In der Stunde übersetzte man deutsche Texte.
                                               b) In der Deutschstunde übersetzte man deutsche Texte.
                                               c) Deutsche Texte übersetzt man in der Stunde.

3. Нужно быстро сделать этот перевод.
                                               a) Diese Übersetzung kann man schnell erledigen.
                                               b) Diese Übersetzung muss man schnell erledigen.
                                               c) Diese Übersetzung musste man schnell erledigen.

4. Здесь можно было увидеть самые современные машины.
                                               a) Hier konnte man moderne Maschinen sehen.
                                               b) Hier konnte man die modernsten Maschinen sehen.
                                               c) Hier kann man die modernsten Maschinen sehen.

II. Назовите номера предложений, сказуемое которых стоит в перфекте актива.

1. Man hat das erste Atomkraftwerk in Obninsk in der Sowjetunion errichtet.
2. Das Atomkraftwerk hat eine relativ kleine Leistung.
3. Der Ingenieur hat diese komplizierte Aufgabe gelöst.
4. Das Messverfahren ist von jungen Fachleuten des Forschungsinstituts entwickelt.
5. Das Verhältnis von Spannung zu Strom ist konstant geblieben.
6. Die Mittelwerte sind in die Tabelle eingetragen.


III. Вставьте вместо точек соответствующие вспомогательные глаголы:

a) sind;  b) haben;  c) wird;  d) hat 
1. Er ... die Ferien im Süden verbringen.
2. Mein Freund ... alle Fragen des Deutschlehrers richtig beantwortet.
3. Wir ... den Versuch im Labor durchgeführt.
4. Das Kollektiv des Betriebes ... die Schwierigkeiten schnell überwinden.
5. Die Studenten ... durch eine der größten Werkhallen des Betriebes gegangen.

IV.Укажите предложения, сказуемое которых стоит в пассиве:

1. Unsere Stadt wird mit jedem Jahr immer schöner.
2. Diese Geräte werden überall verwendet
3. Das Verfahren war von den Ingenieuren  unseres Werkes ausgearbeitet worden.
4. Man wird dieses Verfahren für neue Werkzeugmaschinen verwenden.
5. Viele wichtige Probleme werden dabei gelöst werden.

V.Ориентируясь на формальные признаки, запишите номера, которыми обозначены формы: 

а) инфинитива;  б)  имперфекта;  в) причастия II (Partizip II)
1. demonstrieren; 2. getreten; 3. stellte … fest; 4. nahm; 5. repariert; 6. hatte; 7.gewesen; 8. geschlagen; 9.beenden; 10. trug; 11. gekommen; 12. beginnen;13. gelüftet; 14. wurde; 15. messen.

VI.Укажите правильный перевод подчёркнутых слов:
1. Zahlreiche Operationen werden durch moderne Rechenmaschinen ausgeführt.
                                                                     а) будут выполняться;
                                                                     б) выполнялись; в) выполняются.
2. Diese zwei Städte sind durch eine Autobahn verbunden worden.
                                                                     а) соединяются;  б) были соединены;
                                                                      в) соединяют.
3. Mehrere Werkzeugmaschinen wurden in einer Taktstraße vereinigt.
                                                                      а) были объединены;  б) объединяются;
                                                                      в) была объединена.

VII. Укажите буквой, чем является подчёркнутый отрезок предложения:
а) главным предложением; 
б)  придаточным предложением; 
в) инфинитивной группой.

1. Da der Gelehrte mit dem Resultat seiner Arbeit unzufrieden war, wiederholte er den Versuch einige Male.
2. Die Studenten sind imstande, das Experiment selbstständig durchzuführen.
3. Wir mussten noch ermitteln, ob die Stoffe dabei ihre Eigenschaften ändern.
4. Es ist sehr wichtig, die Kunststoffe in vielen Industriezweigen zu verwenden.
5. Warum er solche Ergebnisse bekommen hat, weiß ich nicht.

VIII. Укажите номера сложных предложений, в составе которых имеются придаточные предложения:
1. Er führt seinen Versuch im Labor durch, da hat er viele moderne Geräte.
2. Er arbeitet im Labor, da er dort neue Geräte hat.
3. Sie ist in einer Fabrik tätig, die ausgezeichnete Erzeugnisse herstellt.
4. In der Leserkonferenz erzählte der Schriftsteller über seinen Roman, die Leser haben an ihn viele Fragen gestellt.
Всего 47 заданий. За каждый правильный ответ 1 балл.
Отлично:                          44 – 47 баллов
Хорошо:                            34 – 43 балла
Удовлетворительно:      24 – 33 балла
Неудовлетворительно:  менее 24 баллов.


